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調査期間 2020年9月10日（木）～9月11日（金）

調査方法 Webアンケート

調査対象

20歳以上のインターネット利用者

【スクリーニング調査】一般消費者

【本調査】過去に購入型又は寄付型のクラウドファンディングでの支援経験を有する者

割付条件 性別（男性・女性）×年代（各52人）で割付

有効回答数 【スクリーニング調査】25,510人 【本調査】520人

調査項目

 購入型・寄付型クラウドファンディングの利用状況

・支援回数、平均支援額、はじめて支援した時期

・支援したプロジェクトの種類

・支援したプロジェクトのうち、目標金額を達成したプロジェクトの比率

・支援したプロジェクトの認知経路

・利用したクラウドファンディングプラットフォームの選定理由

・プロジェクト紹介ページの確認状況

・疑問点などがあった場合の実行者等への質問状況

・支援を行う前の確認事項

 購入型・寄付型クラウドファンディングを利用するにあたっての不安な点、トラブルや困ったこと等の経験

・購入型・寄付型クラウドファンディングの利用に関して不安な点

・購入型・寄付型クラウドファンディングの利用に関するトラブル・困ったことなどの経験

・トラブル・困ったことなどがあったときの問い合わせ・相談状況

調査概要

購入型クラウドファンディングの利用状況に関するアンケート調査 調査概要
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１．購入型・寄付型クラウドファンディングの利用状況
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1回
42.5%

2回
26.7%

3回
12.1%

4～5回
11.5%

6～10回
5.2%

11～15回
0.6%

16回以上

1.3%

Q1 これまでに購入型・寄付型のクラウドファンディングで何回くらい支援したことがありますか。

購入型・寄付型のクラウドファンディングの支援回数(n=520)

購入型・寄付型のクラウドファンディングの支援回数
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13.1%

25.6%

16.9%

13.1%

15.2%

3.5%

2.1%

2.3%

4.2%

1.5%

2.5%

2,500円未満

2,500円〜5,000円未満

5,000円〜7,500円未満

7,500円〜10,000円未満

10,000円〜12,500円未満

12,500円〜15,000円未満

15,000円〜17,500円未満

17,500円〜20,000円未満

20,000円〜30,000円未満

30,000円〜50,000円未満

50,000円以上

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Q2 購入型・寄付型のクラウドファンディングでの1回あたりの支援額は平均してどれくらいですか。

購入型・寄付型のクラウドファンディングでの1回あたりの平均支援額(n=520)

購入型・寄付型のクラウドファンディングでの平均支援額
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2010年以前

3.8% 2011～2015年
10.6%

2016年
8.7%

2017年
8.7%

2018年
19.0%

2019年
23.1%

2020年
26.2%

Q3 あなたがはじめて購入型・寄付型のクラウドファンディングで支援を行ったのはいつですか。

はじめて購入型・寄付型のクラウドファンディングでの支援を行った時期(n=520)

はじめて購入型・寄付型のクラウドファンディングでの支援を行った時期
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20.0%
18.7%

8.5%
4.2%

3.1%
9.0%

11.7%
9.6%

8.1%
10.2%

1.0%
14.8%
15.0%

8.8%
6.2%

4.4%
2.1%

10.4%
14.0%

5.2%
4.0%

3.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

食品、飲料、酒類

テクノロジー・ガジェット、家電、IoT機器

ファッション（衣類・服飾雑貨等）

美容、ヘルスケア用品

その他物品

書籍、雑誌、コミック、写真

音楽（CD制作、楽曲配信等）

映画、ビデオ、アニメーション

ゲーム、アプリ、ソフトウェア

イベント、舞台、ライブ等

その他コンテンツ

地域活性化（特産品開発、古民家再生等）

災害復興支援

医療・福祉

子育て・教育

国際協力、新興国支援

その他社会貢献

アイドル、スポーツ、起業などの応援

飲食店、宿泊施設、観光関連事業者等の応援

医療従事者の応援

その他応援

その他

Q4 購入型・寄付型のクラウドファンディングで、あなたはどのようなプロジェクトを支援したことがありますか。

購入型・寄付型のクラウドファンディングで支援したプロジェクトの種類(複数回答)(n=520)

購入型・寄付型のクラウドファンディングで支援したプロジェクトの種類
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9～10割
60.8%

7～8割
10.2%

5～6割
6.7%

3～4割
2.1%

1～2割
2.9%

0割
1.5%

わからない

15.8%

Q5 これまでに購入型・寄付型のクラウドファンディングで支援したプロジェクトのうち、 目標金額を達成できたのはどの程度ですか。

支援した購入型・寄付型クラウドファンディングのプロジェクトのうち、 目標金額を達成できたものの比率(n=520)

支援したプロジェクトのうち、 目標金額を達成できたものの比率
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55.0%

13.7%

17.7%

7.9%

10.0%

19.2%

20.8%

18.8%

8.5%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

SNS（FacebookやTwitter等）、ブログ

新聞、雑誌、テレビ

オンライン上の記事

オンライン広告

メールマガジン

家族や友人などの紹介

インターネット検索

実行者のWebサイト

プラットフォームサイト内での検索やレコメンド

（おすすめプロジェクト等）

その他

Q6 あなたが支援した購入型・寄付型のクラウドファンディングのプロジェクトは、どのようにして知りましたか。

支援した購入型・寄付型のクラウドファンディングのプロジェクトの認知経路(複数回答)(n=520)

支援した購入型・寄付型のクラウドファンディングのプロジェクトの認知経路
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24.6%

11.9%

23.8%

12.7%

47.1%

11.0%

14.2%

4.4%

8.1%

8.5%

6.5%

3.3%

4.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

メディア（新聞、雑誌、テレビ、オンライン上の記事等）で

紹介されていたから

インターネット検索で上位に表示されたから

家族や友人などに紹介されたから

口コミや評判が良かったから

支援したいプロジェクトを扱っていたのが

そのプラットフォームだけだったから

多くのプロジェクトを取り扱っているから

リターンの提供まで適切に完了しているプロジェクトが多いから

利用規約やヘルプ、FAQ等がわかりやすいから

プロジェクトが掲載される前に適切に審査が行われているから

実行者やプラットフォーム事業者への問い合わせがしやすいから

プラットフォーム事業者やその関連会社等の規模が大きいから、

知名度が高いから

プラットフォーム事業者が業界団体に所属していたから

その他

Q7 支援に利用した購入型・寄付型のクラウドファンディング・プラットフォームを選んだ理由として、 あてはまるもの全てをお答えください。

支援に利用した購入型・寄付型のクラウドファンディング・プラットフォームの選定理由 (複数回答)(n=520)

利用したクラウドファンディング・プラットフォームの選定理由
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53.1%

18.8%

15.4%

24.8%

14.8%

8.8%

8.8%

6.9%

20.6%

34.4%

12.3%

9.8%

1.3%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

実行者の夢や想いに共感した

新しい製品やサービスをいち早く手に入れられる

早期に支援することで割安に手に入れられる

他では手に入らない製品やサービス、体験を手に入れられる

製品やサービスの開発、社会課題の解決を手助けできる、参加できる

製品やサービスの開発状況、社会課題の解決状況等を知ることができる

実行者とコミュニケーションできる

協力者等として名前などが公表される

社会に貢献できる

応援したい人・店・地域等を直接支援できる

災害の影響を受けた人・店・地域等を直接支援できる

新型コロナ感染症の影響を受けた人・店・地域等を直接応援できる

その他

特にない

Q8 購入型・寄付型のクラウドファンディングで支援を行った理由には、どのようなことがありますか。

購入型・寄付型のクラウドファンディングで支援を行った理由 (複数回答)(n=520)

購入型・寄付型のクラウドファンディングで支援を行った理由
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Q9 あなたは購入型・寄付型クラウドファンディングで支援を行うときにプロジェクト紹介ページを読んでいますか。

支援を行うときのプロジェクト紹介ページの確認状況 (n=520)

支援を行うときのプロジェクト紹介ページの確認状況

全てを読んでいる

30.2%

だいたい読んでいる

56.0%

あまり読んでいない

12.1%

ほとんど読んでいない

1.7%
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Q10 購入型・寄付型クラウドファンディングで支援を行うときに、プロジェクトに関する疑問点などがあった場合、 実行者等に質問をしてい
ますか。

プロジェクトに関する疑問などがあった場合の実行者等への質問状況 (n=520)

プロジェクトに関する疑問などがあった場合の実行者等への質問状況

常に質問している

7.5%

質問することがある

20.2%

質問していない

27.9%

これまで特に疑問点

はなかった

44.4%
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Q11 購入型・寄付型クラウドファンディングで支援を行う前に、どのようなことを確認していますか。

購入型・寄付型クラウドファンディングで支援を行う前の確認事項（複数回答） (n=520)

購入型・寄付型クラウドファンディングで支援を行う前の確認事項

63.8%

63.5%

25.2%

39.2%

20.6%

23.5%

12.7%

18.5%

15.4%

12.9%

10.0%

9.8%

10.0%

21.5%

14.2%

0.4%

8.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

支援額、目標金額

支援した資金の使用用途

開発スケジュール

リターンが提供される時期

送料、支払手数料

プロジェクトの実施方式（Al l  or Nothing型、All in型）

リターンとして提供される物品等に不良があった場合等の対応、製品保証

実行者の過去の実施状況

実行者の口コミ、評判

プラットフォーム事業者の利用規約

プラットフォーム事業者が提供するヘルプ、FAQ

プラットフォームでの過去のプロジェクトに関する情報開示状況

トラブルが生じた場合のプラットフォーム事業者のサポート体制

実行者の身元、連絡先

プラットフォーム事業者の会社概要、連絡先

その他

特に確認していることはない
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2．購入型・寄付型クラウドファンディングを利用するにあたっての

不安な点、トラブルや困ったこと等の経験
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Q12 購入型・寄付型のクラウドファンディングを利用するにあたって、不安に感じたことはありましたか。

購入型・寄付型クラウドファンディングの利用にあたって不安な点（複数回答） (n=520)

購入型・寄付型クラウドファンディングの利用にあたって不安な点

24.6%

14.2%

10.2%

29.8%

13.3%

10.4%

8.8%

7.7%

15.6%

12.7%

8.3%

0.0%

37.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

目標金額が集まらずプロジェクトが成立しないのではないか

リターンの提供が遅延しないか

リターンの機能、仕様等が変更されないか

プロジェクトが実現するか

プロジェクト実現のための実行者の能力や経験が十分か

リターンが得られなかったとき等に返金されるか

問い合わせに対する迅速な対応が得られるか

アフターサービス等が得られるか

支援した資金が別の用途に使われるのではないか

プロジェクトが詐欺ではないか

トラブルが生じたときにプラットフォーム事業者等から対応が得られるか

その他

特にない
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Q13 これまで購入型・寄付型のクラウドファンディングの利用に関して、 トラブルにあったり困ったりしたことがありましたか。

購入型・寄付型クラウドファンディングの利用に関するトラブル・困ったことなどの経験（複数回答） (n=520)

利用に関するトラブル・困ったことなどの経験

11.2%

4.2%

5.0%

4.6%

4.8%

3.7%

3.7%

6.7%

3.1%

2.3%

3.3%

0.4%

73.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

リターンの提供時期が遅れた

リターンの内容が変更された

リターンの内容・仕様が説明されていたものと違った

リターンの数が違った、不足があった

リターンが不良品であった、壊れていた

リターンが提供されなかった

他のクラウドファンディングサイト、ECサイト等で、より安価に販売されていた

活動報告がされない、報告頻度が少ない

問い合わせ等に対して実行者による回答、返信が得られなかった

支援したお金が説明と異なる用途で使われていた

プロジェクトが中止になった、開発が頓挫した

その他

特にない
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Q14 前問でお答えいただいたトラブルや困ったこと等があったときに、問い合わせや相談等をしましたか。

トラブルや困ったことなどがあったときの問い合わせや相談等の状況（複数回答） (n=137)

トラブルや困ったことなどがあったときの問い合わせや相談等の状況

35.8%

25.5%

17.5%

10.9%

6.6%

6.6%

8.0%

5.1%

37.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

実行者に連絡した

クラウドファンディングのプラットフォーム事業者に相談した

クレジットカード会社等の決済事業者に相談した

消費生活相談窓口（消費生活センター等）に相談した

警察に相談した

警察以外の行政機関、業界団体に相談した

法律専門家（弁護士、司法書士等）に相談した

その他に相談した

問い合わせや相談などはしなかった


